



Új

ALMÁDI ÚJSÁG

2023. március

200 éve született
Petőfi Sándor



Izso Miklós Petőfi mellszobra
a balatonalmádi Szent Erzsébt
ligetben



A Petőfi-dagerrotípia az egyetlen Petőfi Sándor alakjáról fennmaradt dagerrotípia fénykép, készítésekor sokszorosításra még nem alkalmas egyedi, $9,9 \times 6,8$ cm méretű műtárgy, amelyet feltehetően Petőfi Sándor barátja Egressy Gábor színész készített 1844–45 körül. A dagerrotípiákat ezüstréteggel bevont rézlemezekre készítették.

(Wikipédia)

Nyolcadik hónap a Városházán

Közeledik március 15-dike. Én fogok az ünnepségen beszélni, és sokat gondolkodom azon, mit mondjak majd az ünneplő Almádi polgároknak. Sok március 15-dikére emlékszem. Azokra is, amelyek veszélyes volt ünnepelni. Amikor az ünnep előestéjén a rendőrök begyűjtötték az ellenzékieket, és néhány napot a fogdán kellett tölteniük. A rendszerváltás emelkedett március 15. megemlékezéseire, amikor együtt, egységben ünnepeltünk. De arra is emlékszem, amikor Antall József miniszterelnök a Nemzeti Múzeum előtt a Kossuth nótát elemezte. Különösen azt sort: „ha még egyszer azt üzeni”. Lelkesíteni akart, és arra kért minket, ne várjunk mindig az utolsó percig. Ne kelljen „még egyszer azt üzeni”. Ha össze kell fogni, tegyük meg.

Most is ebben hiszek. Március 15. erről szól. Egy nemzet küzdött a szabadságáért. De nemcsak azért. Ez a forradalom arról is szólt, hogy egy modern és okos országot építsünk, amelyre valamennyien büszkék lehetünk. Ne mástól várjuk a megoldásokat. Álljunk a saját lábunkra és cselekedjünk.

Ebben hiszek. Persze fontos, hogy minden számunkra fontos pályázatot megradjunk. Lobbizzunk a céljainkért. Keressük a forrásokat.

De ennél több kell. Olyan célok, amelyeket saját erővel és akarattal megvalósítunk. A közvilágítás korszerűsítése jó példa erre. Nem várunk senkire. Tisztában voltam azzal, hogy a lámpák egy részének kikapcsolása nem népszerű döntés. Én sem örültem neki. A példánk egyedi, körülöttünk senki sem hozott ilyen döntéseket. Nem spórolunk vele sok milliárdot. Annyit azonban igen, amiből – a költségvetésből hozzárakott forrásokkal – elkezdhetjük a város közvilágításának korszerűsítését. Már a tervezési fázisban vagyunk. Az a célunk, hogy a következő télen már egy lámpatestet se kelljen kikapcsolnunk, mégis energiatakarékosan működjön a városunk.

Szép, emelkedett ünnepet kívánok mindenkinek!

2023. március, Balatonalmádi-Káptalanfüred
Fabó Péter, polgármester

Javaslat „Balatonalmádi Környezetvédelméért” kitüntető díj adományozására

Balatonalmádi Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a kiemelkedő érdemeket szerzett azon természetes vagy jogi személyek, továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező szerveződések és tagjai munkájának elismerésére, akik huzamosabb ideje végzik környezetvédelmi tevékenységüket, és jelentősen hozzájárultak Balatonalmádi épített és természeti környezetének megóvásához „Balatonalmádi környezetvédelméért”

díjat adományoz. A díj átadására a júniusi rendes testületi ülésen ünnepélyes keretek között kerül sor.

Kérjük a város polgárait, hogy a díjjal kapcsolatos, személyre szóló javaslataikat, indokolással együtt, felterjesztő nevének és bejelentett balatonalmádi címének megjelölésével **2023. április 30. napjáig** küldjék el a következő címre: Balatonalmádi Város Önkormányzata 8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1.

Balatonalmádi Város Önkormányzata pályázat útján értékesíti a tulajdonát képező, 8220 Balatonalmádi, Damjanich János u. 37. szám alatti 1.095 m² területű ingatlanát.

A pályázatokkal kapcsolatban érdeklődni a 88/542-445-ös telefonszámon, személyesen ügyfélfogadási időben vagy a pmhivatal@balatonalmadi.hu e-mail címen lehet. A részletes pályázati feltételek átvehetők a Balatonalmádi Közös Önkormányzati Hivatal Szervezési és Vagyongazdálkodási osztályán (8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1.) a 38. számú irodában ügyfélfogadási időben hétfőn és szerdán 8.00 órától 16.00 óráig vagy letölthetők a www.balatonalmadi.hu internetes honlapról.

A tartalomból ...

Egy nem mindennapi március 15.	5. oldal
Országos Polgárőr Szövetség közgyűlése Almádiban	7. oldal
Suliváró programok az általános iskolákban	9. oldal
Háziorvosaink elérhetőségei	13. oldal

Kedves Olvasóink!

Lapunk nyomtatott változata korlátozott példányszámban az alábbi pontokon nyitvatartási időben elérhető:

Balatonalmádi Városháza (Széchenyi sétány 1.) • Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár (Városháza tér 4.) • Vörösbérenyi Leader Kultúrközpont (Ady Endre utca 3-5.) • Írószer és könyvesbolt (Baross Gábor u. 51)

Az aktuális és a korábbi számok elérhetőek elektronikus formában a városi honlapon: <https://balatonalmadi.hu/balatonalmadi/uj-almadi-uj-sag>

ÚJ ALMÁDI ÚJSÁG

Felelős Kiadó: Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár 8220 Balatonalmádi Városház tér 4. Igazgató: Gellértné Magyar Kinga Tel.: 88/542-515 • **Szerkeszti a Szerkesztőbizottság:** Czuczor Sándor, Fábian László, Juhászncze Vincze Eszter (felelős szerkesztő), Kovács István, Kovács Szolga Mária, Pászti György, Zatkalik András • **Fotó:** Tabányi Katalin • **Alapító szerkesztő:** Veszeli Lajos • **Nyomdai kivitelezés:** Onyxprint Kft. 8220 Balatonalmádi Kisberényi u. 44. / 8200 Veszprém, Budapest u. 17. Ügyvezető: Bódiss Ákos • **Engedélyszám:** 005-18/1989. • **ISSN:** 0864-7860 • **Kapcsolat:** E-mail: baujsag@gmail.com Tel.: 20/97 03 479 (Juhászncze Vincze Eszter) **Hirdetési árak:** 1 oldal = 70. 000 Ft + áfa • ½ oldal = 35. 000 Ft + áfa • ¼ oldal = 17. 500 Ft + áfa • 1/8 oldal = 8. 750 Ft + áfa **LAPZÁRTA: MINDEN HÓNAP 25-ÉN!**

Bemutatkoznak a Közös Önkormányzati Hivatal osztályai

HATÓSÁGI OSZTÁLY



Rendkívül sokrétű az a feladat, amelyet a Hatósági Osztály munkatársai végeznek. Az élet minden területén segítséget nyújtanak, intézkednek, legyen szó anyakönyvi ügyekről, címnyilvántartásról vagy akár szociális feladatokról. Göndöcsné Sashegyi Csilla osztályvezetővel beszélgettünk feladataikról.

- A Hatósági Osztály elsődlegesen - nevéből adódóan is - a „klasszikus” értelemben vett hatósági ügyekkel foglalkozik. Idetartozik a hagyatéki, anyakönyvi igazgatás, a kereskedelmi, ipari, a szociális igazgatás, talált tárgyak kezelése, a címnyilvántartás adatkezelése, az adó- és értékbizonyítványok kiadása, közintézményekkel kapcsolatos feladatok, valamint a közterület-felügyelők által ellátott feladatok.

- Ez utóbbi feladat talán a legszembetűnőbb.

- Igen, hiszen a lakosság a közterület-felügyelőkkel találkozik a legtöbbször, járják az utcákat, ellenőrzik a játszótereket, hulladék kihelyezést, üzemképtelen gépjárművek közterületen történő tárolását, közterület-használatot, behajtási engedélyeket. A közvilágítással kapcsolatos problémák is hozzájuk futnak be. Fontosnak tartom kiemelni, hogy a lakossági bejelentésekre azonnal vagy nagyon rövid időn reagálnak. Munkájuk során rengeteg azonnali megoldást igénylő feladattal találkoznak, jogsértés esetén helyszíni bírság kiszabására,

feljelentés megtételére is jogosultak, felügyelik a közterületen elhelyezett térfigyelő kamerák működését. Több alkalommal közös szolgálatot teljesítenek a rendőrség járőreivel.

- A címnyilvántartással kapcsolatos feladatok mit takarnak?

- A központi címregiszter létrehozásának célja, hogy a különböző nyilvántartásokban párhuzamosan nyilvántartott címadatokat egyetlen nyilvántartásban egyesítse, az adatok naprakészek legyenek. A házsámok rendjéért, a címek pontosságáért osztályunk felel, amelyek felülvizsgálatát, javítását, kezelését jogszabályok írják elő. A címképzés is ebbe a feladatkörbe tartozik. Itt is kérem lakosaink megértését, hiszen elképzelhető, hogy több éve fennálló házsámon szükséges javítást végeznünk a jogszabályok rendelkezései miatt.

- Rendkívül szerteágazó a munkátok. Mivel foglalkoztok még?

- Szociális területen együttműködünk a Gondos Panni Család- és Gyermekjóléti Központ és Szociális Szolgálattal, előkészítjük az önkormányzati rendeletben szabályozott szociális támogatások megállapítása iránti kérelmeket és az osztály feladatellátását érintő előterjesztéseket. A talált tárgyakkal kapcsolatban is van teendők, feladatkörünkbe tartozik a városi piac rendtartásával kapcsolatos döntések előkészítése is.

Fontosnak tartom az együttműködést az Almádi Magocskák Óvoda és Bölcsőde, valamint a Városgondnokság intézményével, hiszen a jó előkészítés alapozhatja meg a megfelelő önkormányzati döntést.

- Hozzátok tartoznak a kereskedelmi ügyek és a helyi turisztikához kapcsolódó tevékenységek is, például a szálláshelyek felügyelete...

Igen, a kereskedelmi és ipari igazgathoz tartoznak az ipari telephelyek, üzletek, kereskedelmi tevékenységek és a szálláshelyek. A helyi szálláshelyek esetében a napi adatszolgáltatási kötelezettség ellenőrzése is feladatunk. Ellenőrzéseket folytatunk a szállás- és vendéglátóhelyeken, amelynek célja a jogsértések megelőzése, illetve jogsértés esetén hatósági eljárás lefolytatása. Sajnos találkozunk olyan esetekkel is, amely közigazgatási bírság kiszabásával, tevékenység megtiltásával, szálláshely bezárásával is jár.

Fontosnak tartom a megelőzést és megfelelő tájékoztatást. Feladatkörünk minden területén elektronikus nyilvántartásokkal dolgozunk. Az elektronikus nyilvántartások bevezetése, naprakész vezetése többletfeladat, de mindeközben segítséget is nyújt munkánkhoz. Sőt, a választások idején is nálunk összpontosul a munka, hiszen az előkészületekben és lebonyolításban az osztály valamennyi tagja tevékenyen részt vesz.

- Nem kevés ez a munka ennyi emberre?

- Igyekszünk megoldani a feladatokat, csoportosítjuk őket, egy része sürgős, másik része fontos. Az osztályon dolgozó kollégáimmal csapatban dolgozunk, segítjük egymást, és ez alapozza meg a feladatok határidőre történő teljesítését.

- Sokan túl száraznak tartják a hivatali feladatokat. Te hogy látod ezt?

- Nem érzem annak, sőt. Mindig van új feladat, amelynek megoldása kihívást jelent. Az ügyfelekkel való személyes kapcsolattartás is segít abban, hogy ne érezzük így. Itt meg kell azonban említenem, hogy magánszemélyek közül is egyre többen választják az elektronikus ügyintézés, amely idő-, és költségkímélő eredményez.

Villát a villaparkba!



A pápai Irgalmas Nővérek nyaralója, Balatonalmádi.

A Káptalanfüredi Fürdőegyesület, a Balatonalmádi Aranyhíd Polgári Egyesület és a Honismereti és Városépítő Kör, valamint 200 magánszemély aláírásával 2023. február 7-én nyílt levélben fordult a Képviselőtestülethez, a Főépítéshez, valamint a Délker Invest Kft. ügyvezetőjéhez az egykori Pápai Irgalmas Nővérek nyaralója, a Nevelőotthon épületével kapcsolatban. A nyílt levél kivonatolt verzióját közöljük az alábbiakban:

Balatonalmádi polgárok és lokálpatrióták meglepődve értesültek róla, amikor 2022. november végén megjelent a város honlapján a Délker Invest Kft. tulajdonában álló, de a jelenleg is érvényes Helyi Építési Szabályzat alapján helyi védettség alatt álló egykori villaépülettel kapcsolatos tájékoztatás és szakértői vélemény, melyek az épület bontását irányozták elő. Számos fórumon igyekeztünk a szép szó erejében bízva a figyelmet felhívni arra, hogy ennek az épületnek az esetleges elbontása milyen elvi és erkölcsi aggályokba ütközik. A 2023. február 2. napján tartott nyilvános villabejárás utáni meglátásaink a következők: A második, 2023. január 15-én datálódott, Décsy László által jegyzett szakvélemény formailag és jogilag aggályos, mivel Décsy úr nem rendelkezik a Magyar-, illetve a Budapesti Építész Kamara által akkreditált szakértői jogosultsággal.

Autentikusabb lett volna, ha a második körös véleményt nem a Beruházó, hanem a Város objektív megbízásából készíti egy akkreditált szakértő. (Vö: „Az rendeli a nótát, aki fizeti a zenészt”). Az épület nyilvánvalóan erősen elhanyagolt állapotban van hosszú évek óta, amit az egyszeri külső szemlélő a hiányzó ablakok, a mindent beborító graffitik, a falakat benőtt borostyán képe alapján menthetlennek gondol. Szakavatott szemnek ugyanakkor nyilvánvaló, hogy az épület fő falai és födémei szerkezeti-egyenként épék, nincsenek rajta repedések, nem süllyed, nem omlik. Ezen tény a Szecsődi Andrea által 2022. november 22-én készített első szakvélemény tartószerkezeti szakértői nyilatkozata is megerősíti. A tető fedélszék fő szerkezeti elemeinek jelentős része épségben van, a vörösfenyő tartósságának köszönhetően. A padlásfödém helyenként megerősítésre, cserére szorul. Az épület egykori jellegzetes képét adó első és hátsó timpanonok, valamint az oszlopos főbejárati lépcső eredeti formájukban mutatják magukat, ahogy azok az 1930-as években készült képeslapokon látszanak. Az egykori földszinti és emeleti terasz íves ablakainak és oszlopainak helyei és formája is részben megvannak. Az épület külső megjelenésével kapcsolatban nem történt hozzáépítés vagy bontás 1945 után. Egy esetleges felújítás gazdaságossági kérdését nem

önmagában erre az épületre nézve kellene vizsgálni, hanem a teljes villapark projekt nézőpontjából. Ahol egy tőkeerős vállalkozás készül ~65.000 négyzetméter telekterületen, 50-60 új ingatlant építeni, úthálózatot bővíteni, ott ennek az épületnek a felújítása bizonyosan a teljes költségvetés 0,5%-át sem éri el.

Tisztelettel kérjük a Képviselőtestület tagjait, hogy a helyi védettség megszüntetését ne szavazzák meg, megnyitva ezzel a lehetőséget egy új, közös gondolkodásra, melynek keretében a város, az itt lakók és a beruházó számára is kedvező hasznosítási lehetőségeket keresünk az épületnek.

Tisztelettel kérjük a Főépítész Urat, a Polgármester Urat és az Ügyvezető Urat, hogy az Önkormányzat és a Délker Invest Kft. között létrejött Településrendezési Szerződést nyissák újra, és tárgyalják meg egy kölcsönösen előnyös hasznosítási koncepció mentén történő módosítását. Egy ilyen, példamutató párbeszéd és együttműködés pozitív előjellel segítheti a beruházás társadalmi megítélését is. Bízunk benne, hogy a település épített örökségének tisztelete és védelme, valamint múltunk egy darabjának megmentése mind a város, mind az itt élő polgárok, mind az itt fejlesztő vállalkozók közös érdeke és felelőssége.

Egy nem mindennapi március 15.

Kovács István emléke a régi időkben

„Amikor én gyerek voltam, nem volt szabad ünnepelni március 15-ét. Arra emlékszem, hogy az iskolaépület falán volt egy felirat, mely szerint az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 100. évfordulója emlékére nyitott meg az almádi iskola. A napja nem volt ünnep, nem is tanultunk róla, csak a tanácsköztársaságról. Otthon azért sokat hallottam ezekről az időről, öregapám, a rokonság, az ismerősök beszéltek róla, mi is suttogtunk egymás között, de csak úgy, hogy más ne hallja.

'57 tavasza volt, 14 éves voltam, utolsó éves diák az általánosban. Reggel mindig összetalálkoztunk a keresztződésben a barátokkal, együtt mentünk a mai Györgyi Dénes Iskolába, akkor Állami Általános Iskola volt a neve. Olyan furcsán éreztem magam, amikor a barátom az iskolapadba ülve rám nézett, de nem mondott semmit. Amikor nem látta senki, benyúlt a

táskájába, kivett valamit... nem szólta neki, hogy én láttam. Két ibolyacsokor volt, nemzeti színű vékony szalaggal átkötve. Aztán eljött a tízórás szünet, és halkán megkérdezte: - *Eljössz velem? Lemegyünk a szoborhoz...* Pedig napközben nem szabadott elhagyni az iskola épületét, de mi kiszöktünk a leányoldalon. Hárman, futás lefelé, mint a villám, 20 percünk volt, hogy visszaérjünk. Előbb a Kossuth szoborhoz mentünk, a talpazatára letettük a virágot, fejet hajtottunk és szép halkán elmondtuk, hogy „*Isten, áldd meg a magyart...*”, aztán ugyanígy a Petőfi szobornál is. Figyelni kellett, hogy nincs-e valaki a fa mögött... Ha akkor észrevesznek, akkor én ezt nem tudom elmesélni... Mikor végeztünk, szaladtunk vissza, ahogy csak bírtunk, a Városháza előtt el, fel a Hétvezér utcán, és épp akkor fújtak soraközöt, mikor visszaértünk. Nem volt még kerítés, gond nélkül beálltunk a sorba,

és visszavonultunk az osztálytermünkbe. Összenéztünk, de nem szóltunk egy szót sem. Később sem beszélünk erről... de otthon elmondtam, öregapám büszkén megveregette a vállamat.

Sok év telt el, a 70-es évek második felében a munkám révén visszamentem a régi iskolámba, felújítás, festés, fertőtlenítés volt a feladat. Szabó Jenő bácsi akkor ott lakott a régi gondnoki lakásban, ismertük egymást, megszólított és félrehívott. – *Emlékszel '57. március 15-ére?* Rajtam végigfutott a hideg, hogy most végünk van... Az öreg látta ezt rajtam, megfogott és azt mondta: - *Ne félj, nem árulak el benneteket soha, de örülök neki.*

Ő volt akkor a parkőr, és látott bennünket, de megőrizte a titkunkat.

Hárman közül már csak én vagyok itt, de büszke vagyok arra, amikor akkor tettünk. Együtt, önszántunkból mertünk magyarként fejet hajtani a hősök szobránál. Mertünk magyarnak lenni akkor is, amikor nem lehetett.”

Kovács István gondolatait lejegyezte:

Juhászné Vincze Eszter

Balatonalmádi Város Önkormányzata és a Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár meghívja Önt az

1848-49-es FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC

tiszteletére rendezett megemlékezésre

2023. MÁRCIUS 15-én
szerdán **16:30 órakor**

a Szent Erzsébet ligetben, a Petőfi szobornál

Ünnepi beszédet mond:
Fabó Péter
Balatonalmádi város polgármestere

Közreműködnek:
a **Györgyi Dénes Általános Iskola** diákjai
és a **Vörösberey Lovas Egyesület**

A megemlékezés után fátylás felvonulás a Pannónia épületéhez. Itt egy estére megnyitja kapuit a "Pillax Kávéház", melynek lépcsőjén megidézzük a dicsőséges napok pillanatait.

Programváltoztatás joga fenntartva!
A rendezvényen fotó- és videófelvétel készíthető!

BALATONALMÁDI VÁROSGONDNOKSÁG
ÁLLÁSHIRDETÉSEI

Balatonalmádi Városgondnokság a városüzemeltetés műszaki feladatainak ellátására pályázatot hirdet **MŰSZAKI CSOPORTVEZETŐ** munkakör betöltésére, határozatlan időtartamra, azonnali belépéssel.

Érdeklődni: 06 20 928 7812
(Agg Z. Tamás intézményvezető)

Balatonalmádi Városgondnokság **parkfenntartó** betanított munkakörbe keres munkatársat közterületeken végzendő parkfenntartási és köztisztasági feladatok ellátására, éves foglalkoztatásra, határozatlan időre.

A munkakör azonnal betölthető.

Jelentkezni, ill. a munkakörrel kapcsolatban érdeklődni a 06 88 542 563 telefonszámon vagy a varosgondnoksag@balatonalmadi.hu e-mail címen lehet.

KultHullám – a Balatonra hangolódtunk



A Magyar-Angol Tannyelvű Gimnáziumban (DLSB) először (de nem utoljára) megrendezésre került KultHullám rendezvényről kérdeztük résztvevő diákjainkat.

A 2023. február 17-én megtartott összművészeti esemény során a régió érdeklődő középiskolásai számos alkotói workshopon, interaktív foglalkozáson vehettek részt (kreatív írás/slam poetry, újrahasznosított művészet, szerepjáték és Balaton-kvíz), valamint az est a délután született alkotásokat bemutató gálával, valamint Eckü és Mentha (Hősök) fellépésével zárult.

A program a VEB2023 EKF és az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő Nemzeti Kulturális Alap támogatásával jött létre.

(Kemény) Zsófi és (Simon) Marci nagyon jó hangulatot teremtett a mi workshopunkon. Híres slammerekkel kezdtünk, majd ők is slammeltek nekünk és el is kezdtük a délutánt. Különböző feladatokkal írtuk sorainkat a Balatonról, majd tartottunk egy rövid slammelést a hozott slamjeinkből, amik már készek voltak az esemény előtt. Aki magabiztos volt a Balatonnal kapcsolatos művében, az felolvasta, ezeket a diákok közül kialakult zsűri pontozta. Persze a délután nem csak a slamekről szólt, ebben az időben sokat beszélgettünk és nagyon jól éreztük magunkat. Ahogy befejeztünk mindent, egy szünet következett és jött a gálaműsor, ahol

meghallgattuk mentoraink beszédeit és a kiválasztott legjobb alkotásainkat előadtuk.

Kardos Zsombor

Egy nagyszerű kezdeményezés résztvevője lehettem február 17-én, ugyanis a KultHullám rendezvény keretein belül immár többedik alkalommal önkénteskedtem, és dolgoztam együtt az Almádfiakkal. Kvízteremmel vártuk az érdeklődőket. Sokan megfordultak a termünkben, akik amellet, hogy jól érezték magukat, játékos formában új ismeretekkel gazdagodtak a Balatonról, mindenféle témakörben, legyen az zene, földrajz vagy irodalom. Célunk az volt, hogy a Balaton-parti települések kulturális sokszínűségét bemutassuk. Természetesen Balaton-szelet nélkül senki sem távozott tőlünk. Nagy élmény volt ennek a rendezvénynek a részese lenni, hálás vagyok, hogy én is DLSB-s almádfiú lehetek.

Nemes-Tóth Janka

A KultHullám programon megrendezésre kerülő workshop-ok közül azt a termet választottam, ahol slam-ekkel foglalkoztunk. Lehetőségünk volt beszélni egy mű felépítésének különböző aspektusairól és elemezni néhány híresebb slam-író előadasmódját. A saját irományunkat is felolvashattuk és kritikákat fogalmazhattunk meg egymásnak, ami segített a további fejlődésben. Egy 10 szavas slam verseny után közülünk három nyertes még az esti záráson, a

gálán is előadhatta az írását minden KultHullámos résztvevő előtt. Egy olyan élmény volt ez a nap, ahol nem csak szórakozással, de még tudásunk fejlesztésével is gazdagodhattunk.

Androsovits Elina

Pénteken, amint 2 órakor beléptünk a 18-as terembe, rögtön láttam, hogy a hely megtelt étellel. Az összes asztal, szék, és még a padló is tele volt különböző könyvekkel, újságokkal, papírokkal, a tanári asztalon pedig ollók, ragasztók és szikék sorakoztak. Érdeklődve körbejártunk a teremben, átlapozva rengeteg kiadványt, amik tele voltak szebbnél szebb képekkel. Kelemen Marcel tanár úr ezután egy prezentációban megmutatta, hogy mi is lenne a feladatunk. A táblára kivetített pár példát, amelyek tulajdonképpen rengeteg kisebb képből összevágott kollázsok voltak, és elmondta, hogy mi is hasonlót tudunk csinálni az alapanyagokkal, a víz és Balaton témakörében. Mindegyik csapat kapott egy nagy méretű fekete kartonlapot, majd munkához láttunk. Órákon keresztül dolgoztunk, vágtunk, mértünk, ragasztottunk és igazítottunk, miközben beszélgettünk, a háttérben pedig végig hangulatos zene szólt. Végül 5 órakor elkészült a művünk, ami azóta ki is lett rakva az iskola aulájába az esti KultHullám gála dekorációjaként, aminek nagyon örültünk, hiszen most már bárki megnézheti, a többiek gyönyörű alkotásaival együtt.

Kepli Emese

Köszönjük az élményt szakmai megvalósítóinknak: Kemény Zsófinak, Simon Mártonnak, az OdaLÖKött KÖLtészet képviselőinek: Somogyi Csabának és Tóth Rolandnak, Pintér Kristóf öregdiákunknak (slam workshop), Kelemen Marcel művésztanárnak (újrahasznosítás képzőművészeti foglalkozás), az Almádfiak civilszervezet képviselőiben Beke Eszternek és Kanyó Emesének, valamint önkénteskedő diákjainknak (Balaton workshop), a balatoni legendákra épülő szerepjátékot megtervező Göcze Máté és Legát Mihály diákjainknak, a fergeteges záróbulit pedig Eckünek és Menthának (Hősök)!

A szervezésben és megvalósításban pedig köszönet a DLSB tantestületének és diáksegítőinek!

Országos Polgárőr Szövetség közgyűlése Balatonalmádiban



Vármegyei polgárőr szövetségek elnökei tanácskoztak Balatonalmádiban, a 2023. év feladataira készülve. *Túros András*, az Országos Polgárőr Szövetség elnöke kérdésünkre elmondta, hogy zárt ajtók mögött a szervezet problémáit és feladatait áttekintették. – *Rendkívül kritikus rendezvény volt a mai, hiszen minden gondunkat, problémánkat felszínre hoztuk és megoldást kerestünk rájuk. Fontos tudnunk, hogy az energiaválság és az orosz-ukrán háború kapcsán milyen feladatok hárulnak még a polgárőrségre, hiszen a következőknek nekünk is kezelniük kell. Az energiaválság és az infláció, tehát a működési nehézségek mellett főként az érinti a polgárőröket, hogy a jelenlegi helyzet miként hat az önkéntességre, hiszen minden vezetőnek fontos tudni, hogy mit tehetnek azért, hogy az önkéntes munkát végző polgárőrök motiváltságát fenntartsák. A megyei elnökök pozitívan állnak a feladatokhoz, tehát a jövő biztatónak látszik. 2023-ra nehezebb körülmények várhatók, a működési feltételek szintén nehezednek, ugyanakkor a jogsértések száma várhatóan növekedni fog, mellyel együtt a polgárőrség feladatai is. Nagy aktivitást kérünk*

a polgárőröktől, annak ellenére, hogy a feltételek nem lesznek olyan kedvezőek, mint az elmúlt években.

Balogh Csaba, a Balatonalmádi Polgárőr Egyesület elnöke elmondta, hogy a helyi szervezet jelenleg 23 fővel dolgozik, a tavalyi évben 4850 órányi szolgálatot teljesítettek. Támogatást az országos szervezettől és az önkormányzattól is kapnak, de folyamatosan pályáznak és költségvetésük fontos eleme az 1 %-ból befolyó összeg is. – *Az almádi polgárőrség országos szinten az élmezőnyben van, a belső adottságainkat maximálisan kihasználjuk. Több önkéntesre lenne szükség, hiszen a feladatok száma egyre növekszik. Elsődleges célunk a megelőzés, ezért járőrözünk folyamatosan. De az idő felettünk is eljárt, fiatalítani kellene az egyesületet, ami azért nehéz, mert a mai fiataloknak nincs idejük önkéntes munkát végezni, hiszen a megélhetésükért kell dolgozniuk. Nem panaszkodunk, hiszen sikerült megalakítani egy vízi polgárőr csoportot és egy lovas csoportot, s az ő munkájuk nagyban hozzájárul a polgárőr-tevékenység eredményességéhez. Jó a kapcsolatunk a rendőrséggel és az önkormányzattal is.*

A Balatonalmádi Polgárőr Egyesület közlekedésbiztonsági és bűnmegelőzési feladatainak ellátása során az elmúlt évben sebességmérőket helyezett el a Veszprémi út – Glóbusz utca kereszteződésénél, a városba bejövő oldalon, valamint a 71. sz. úton, a Magtár utcai kereszteződésnél. Ez utóbbiban rendszámfelismerő kamera is figyeli az autósokat. A közel 4 millió forint értékű eszközöket az egyesület több forrásból, egyedül finanszírozta, és ajándékként a városnak átadta. A vörösberényi nagy kereszteződésnél, a templomnál áthelyeztettük a gyalogosátjelző sárga villogó lámpát, hogy a Veszprém felől érkező autósok figyelmét jobban felhívja az ott áthaladó gyalogos forgalomra. A Balatonalmádiban kihelyezett, közlekedést segítő tükröket is mind a helyi polgárőröknek köszönhetjük. Az egyesület rendelkezik egy gyerekek által is használható újraélesztő készülékkel, amely tanítási időben a Vörösberényi Általános Iskolában, a nyári szezonban pedig a Káptalanfüredi strandon található. A vízi polgárőrök 1 millió forint értékben kaptak a munkájukhoz szükséges eszközöket, pl. rádiót. A jövő feladata pedig az lesz, hogy fiatal polgárőrök csatlakozzanak az egyesülethez, s ők folytassák tovább az elődeik által megkezdett, sikeres munkát.

JVE



**AJÁNLJA FEL AZ ADÓJA
1 SZÁZALÉKÁT A BALATONALMÁDI
POLGÁRŐR EGYESÜLET SZÁMÁRA!
ADÓSZÁM: 18919123-1-19**

Kerekasztalunk

Jelölt és jelöletlen emlékről elmélkedünk ezeken az oldalakon a múltkoriban. Meg is állapítottuk, hogy Budatava városrészünket lehet talán a legmostohább helyzetben levőnek tekinteni ebből a szempontból, hiszen csak tavaly avattuk fel a lakótelep közepén található díszkutat. Tény, ami tény: Beretvás Csanád szobrászművész ivókútja a legmagasabb szín-vonalon felel meg az összes köztéri alkotás iránt támasztott művészeti, építészeti és adminisztratív kritériumnak. Előtte talán csak az Ybl-díjas építész, Ruttkay Gyula által megálmodott Magyar-Angol Tanítási Nyelvű Gimnázium és Kollégium épülete részesült olyan elismerésben, hogy 1990-ben az Év Épülete kitüntető címet nyerte el. A neves litván falfaragóművész, Rimantas Zinkevičius Nereus szobra majdnem ismeretlenül, ácsorog a róla elnevezett hotel halljában. Néhai Mészáros Sándor kardkovács Turul szobra és mesterjelvénye pedig zsűrizenlenül, de a Rákóczi úti autójavító tetejéről büszkén vigyázza a kerületet.

Van viszont egy sokak által látott, többek által tisztelt, de kevesek által ismert műalkotás a gimnázium díszudvarában, pontosan az udvarra nyíló széles ajtó előtti emelt színpadon. Ez a mi Kerekasztalunk, amely a legnevesebb herendi porcelánból, a tanulók kiselejtezett tárgyaiból és az otthonukban már nem használt szerszámokból készült. Meghökkenő olvasóimat hadd nyugtassam meg: a herendi porcelánmanufaktúrából csak az elrontott és összetört cserép-darabokat hoztuk el, mert azt kidobták volna. Ugyanilyeneket kértünk a pécsi Zsolnay gyárból is, de ők nem adtak semmit.

Tisztázzuk azt is, hogy a Kerekasztal nem keverendő össze a fehér asztallal, mert az utóbbi az uram-bátyám világból megörökölt „habzsi-dőzsi vagy csakhörpi-hörpi” közben, zárt körben és majdhogynem suttyomban történt egyezkedésekről, megállapodásokról és tárgyalásokról híresült el. A legelső Kerekasztal viszont egy csiszolt márványasztal volt, amely a kora-középkori Britanniából származik, Artúr király és Guinevere királyné nászasztala,



Fotó: Csizmadiáné Fülöp Szilvia

amelynek nincsen asztalfője és egyenrangú lovagok ülnek körbe Camelot várában. Bármennyire sokan szerettek volna odaülni köréje, de kevesen kerülhettek a kiválasztottak közé, ezért tartom valószínűbbnek a 12 helyet, mintsem a százötvenet, bár a mondákban semmi sem lehetetlen. Ez a Kerekasztal azonban eltűnt a viharos időkben és ami ma Winchesterben látható, az egy öt és félméteres átmérőjű faasztal, amit a Tudorok XVI. században átfestettek.

Az idén 35 éves gimnáziumunk díszudvarában, a két keleti szárny ölelésében található az a Kerekasztal, amely éppen 25 éve készült el, ha jól emlékszem. Mondanom sem kell, hogy ez is zsűrizenlenül, mert egyáltalán nem központi költségvetésből, vagy közakadokozásból készült köztéri alkotás, hanem három művész és egy tucat gimnazista önzetlen ajándéka az intézménynek. Ezt a mi asztalunkat Merlin helyett három művész álmodta meg: Rose Kelly és Robert Murray dizájnerek Seattle városából, valamint Ortutay Tamás szobrász és keramikus. A két amerikai művész az Öreghegyen lakó Ortutay Tamás ismeretsége révén került városunkba, ahol a nyári szünetüket nem tudták tétlenül eltölteni. Önkéntes, segítőkész diákokkal egy hónap alatt összegyűjtötték a szükséges anyagokat és tanévkezdésre már fel is avattuk. Azóta is kiemelkedő központi szerephez jut minden tanévnyitó, ballagási és tanévzáró ünnepélyen, ahová a könyvjutalmakért és legmagasabb díjakért büszkén járulnak a kitüntetettek.

Negyedszázaddal ezelőtt mintapél-

dánynak készült Kerekasztalunk és a művészek később Kaliforniában, Palo Altóban, majd pedig a texasi Sant Antonioban tervezték a következő műalkotásokat. Ezek után nem nyugodhattam, amíg a világhálón utána nem néztem, vajon mi valósult meg a tervekből? Nem volt egyszerű, de nem adtam fel, amíg nem találtam pár nyomot. Őszinte meglepetésemre teljesen más irányba fejlődött az eredeti terv, mint ahogyan nálunk megvalósult: Kaliforniában, Palo Altóban kerekasztal manufaktúra létesült, ahol mindegyik asztal fából készült. Létezik egy Sculpture Garden azaz szoborkert is Kaliforniában, ahol azt mutatják be, hogy hány kerekasztal fér el egy tipikus kertben, ha Garden Partyt kívánnak rendezni. Stílustörésként bemutattak egy kőből készült, ferdén alátámasztott s kőpadokkal társított kávéasztalt is. Megalakult egy Round Table Pizza Company, akik asztal nagyságú pizzákat kezdtek forgalmazni még Texasban is. Még erre is rátettek egy lapáttal, amikor bemutatták az egyik legrégebbi texasi klubot, a Texasi Kerekasztal Dámáinak Egyesületét. Egy szó, mint száz: felvirágzott egy hatalmas üzlet, amiről mi még álmodni se mertünk volna.

Be kell ismernem, hogy most már nemcsak elhiszem bölcs barátom önmeghatározását, hanem magamra is alkalmazom: mi azért valahogy élő anakronizmusok, kortévesztő hagyományápolók vagyunk itt Kelet-Közép-Európában.

Czuczor Sándor

GRÁFIK Imre: Váth János és a *Vasi szemle* 1.

Rendhagyó életutam úgy hozta, hogy néprajzkutató-muzeológusként 1985-1993 között a szombathelyi Savaria Múzeum igazgatójaként végeztem szakmai munkámat. Ez a háttérre annak, hogy különös érdeklődéssel fordultam Szombathely és szülővárosom, Balatonalmádi kapcsolódási területei felé.

Ezek köréből kiemelendő Váth János, a Balatonkenesén született, de Almádi történetében fontos szerepet játszó igazgató-tanító, író, költő egy személyben, és az 1933-ban Szombathelyen alapított, s a Dunántúl legregébbi tudományos folyóirata, a *Vasi Szemle* kapcsolata.

Balatonalmádi hely- és kultúrtörténetét ismerők körében köztudott, hogy Váth (eredeti nevén Horváth) János irodalmi tevékenysége révén a Balaton-kultusz egyik éltetője volt. A Balatoni Szövetség tíz kötetben adta ki válogatott írásait. Balatonalmádi lakása annak idején a vidéki írók szellemi műhelye is volt.

Balatonalmádiban a Pannónia Művelődési Központ és Könyvtár egyfajta enteriőrben szerény kiállítással őrzi emlékét. Megtekinthető egykori dolgozószobájának részlete, íróasztala és

ma már igazi kuriózumnak számító betűhengeres írógépe is.

Váth János életműve, mint kulturális örökség, része Balatonalmádi Város Értéktárának. [Lásd Fábrián László (szerk.): *Balatonalmádi értékei*. Balatonalmádi Város Önkormányzata, Balatonalmádi. 2015. 68-69.] Munkásságáról a legteljesebb képet azonban Ács Anna irodalomtörténet-szemuzeológustól olvashatunk. [Lásd ÁCS Anna: Balatonalmádi, a vidéki irodalom egyik központja Váth János író, szerkesztői működése idején 1919-1962. In Kredics László – Lichtneckert András (szerk.): *Balatonalmádi és Vörösberény története*. Almádiért Alapítvány, Balatonalmádi, 1995. 605-627.] Miközben megemlíti, hogy rendszeresen publikált, több periodikát is fősorol: „Gyakran közölte cikkeit, elbeszéléseit, ismeretéseit a Katolikus Szemle, Élet, Magyar Kultúra, Képes krónika, Új Idők, Vasárnapi Hírnök, Világ posta, Írott kő...” (615. o.)

Az utóbbi, az 1935-ben alapított Írott kő kapcsán bővítjük a sort, az ugyancsak szombathelyi alapítású *Vasi (Dunántúli) Szemle* című folyóirattal, melynek alapító szerkesztője

Pável Ágoston, a szlovén származású, köztisztviselőben álló és elismert tudós tanár, nyelvész, néprajzkutató, költő, könyvtáros, Vas megye szellemi életének egyik legkiemelkedőbb alakja volt. [Lásd Dr. Simonné Pável Judit - Rózsa Béla (szerk.): *Pável Ágoston válogatott tanulmányai és cikkei*. Vas Megye Tanácsa Végrehajtó Bizottsága, Szombathely. 1976.]

Egykori múzeumigazgató elődöm, Dömötör Sándor: *A Vasi Dunántúli Szemle tizenegy éve 1933-1944* (Savaria Múzeum Közleményei 1. Szombathely, 1957.) című kiadványban közli; egyfelől saját írásainak azon jegyzékét, melyek Váth Jánossal kapcsolatosak (többsége ismertetés Váth műveiről). Másfelől viszont – és ez legalább olyan fontos számunkra – fősorolja a *Vasi Szemle* folyóiratban megjelent Váth János írások jegyzékét is.

E kis közleményben nincs arra mód, hogy teljes részletességgel föltárjuk Váth János és a *Vasi Szemle* folyóirat kapcsolatát, mindössze arra szándékoztunk a figyelmet irányítani, hogy mind a helytörténeti, mind az irodalomtörténeti kutatásoknak vannak még lehetőségei Váth János életművének föltárásában, dokumentálásában. (Folytatása következik.)



Nőnap gondolatok



Férfi és nő. Hogy érthetnék meg egymást? Hisz mind a kettő mást akar - a férfi nőt - a nő férfit – írta a női lélek egyik legnagyobb bűvára, Karinthy Frigyes. Lehet ennél találóbban kifejeznünk a két nem viszonyát?

Ez a vonz és taszít, hív és elküld, neheztel és megbocsát szellem Ádám és Éva óta lebeg fölöttünk, s ad teret hol Cupidonak, hol egy gonoszkodó szellemtársának. Bármelyikük is szegődik ideig-óraig hozzánk, nem hagy békén. Aztán meg szerepet cserélnek. Sőt, eszközt: tüzet és jeget, olykor közbösséget (ami a legrosszabb). Egy azonban bizonyos: élethossziglani jutalmunk és büntetésünk (tán ez is a tiltott gyümölcs miatt lenne?).

Visszakanyarodva Karinthy szavaihoz: a „NŐ” végigkísér kérész

életünkön. Kezdődik mindentől óvó anyánkkal, folytatódik a mindentudó óvóNŐvel, a tanítóNŐvel, NŐvérünkkel (és kórházi NŐvérünkkel), választott párunkkal, akivel esküt is tettünk.

Kislyányok, bakfisok, tinik, kacér és visszautasító NŐk, lehiggadt és oltalmazó NŐk, nagymamák és dédanyák. Mind-mind ízig-végig NŐ, csak más szerepben, de többnyire egy-egy férfi oldalán. Az összekötő kapocs pedig nem egyéb, mint egymás folytonos keresése. Ennek sikerét köszönhetjük március 8-án, Nőnapon, amiért egy szeretetet, szerelmet, kedvességet, megbocsátást és megértést reménylő férfi – esetlen mozdulattal – ad át egy szál virágot, miként szerkesztőségünk férfi tagjai is hűségük olvasóinak...

BAKONY 50

TELJESÍTMÉNYTÚRA

Bakony 50/30 Teljesítménytúra

Április elsején, s ez most nem áprilisi tréfa, minden kihívást és túrát kedvelőt hívunk az általunk szervezett Bakony 50 Teljesítménytúrára!

Mi is az a „Bakony50”. Egy gyalogos teljesítménytúra, amely immár több mint 30 éve kerül megrendezésre a Bauxitkutató Természetjáró SE szervezésében. Két táv 50 és 30 km-en tehetik próbára az állóképességüket a résztvevők. Az idei év abban különbözik az elmúlt évekhez képest, hogy megfordítottuk az útvonalat. Indulni 6 és 8 óra között lehet Városlódról a Fenyves kocsmától, Jáger-réten, Pápvár-alján áthaladva fel a Hajagba, ahol kicsi pihenés/felfrissülés után lehet folytatni az utat Herend vasútállomásra, ahol a 30 km-es táv célja található.

Akik az 50 km-es kihívást választották, folytatják az utat Bándra, majd a Csatár-hegyet megmászva Veszprémbe.

Reméljük nem tréfál meg minket az április! Várunk minden természetjárót.

Érdeklődni lehet Dankó Friderika
+36 20 480 5518

KÖZLEMÉNY

A Honismereti és Városszépítő Kör 2023. március 1-jével átalakul. A szervezet két tevékenységi köre szétválik és külön folytatódik tovább a munka. A **Honismereti Szakkör** Kovács István vezetésével a régi hagyományok mentén viszi tovább a tevékenységét. Új, rendszeres programmal is jelentkezik a szervezet, melynek címe: **KEZDETEKTŐL NAPJAINKIG – Balatonalmádi bemutatása fotókon**. Márciustól havonta megújuló, fényképes tárlatot tekinthetnek meg az érdeklődők a Pannónia előcsarnokában felállított tárlóban. Minden hónap utolsó péntekén pedig vetített képes előadásban Kovács István mesél a kiállított fotókról és a történetükről. Találkozunk **március 31-én, pénteken 16 órakor** a Pannóniában, minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Gallai Kati nénire emlékezünk

PK0150. Könyvtárunkban minden beiratkozott olvasónak „olvasójegy száma” van. Ha csak ezt a kódot látnánk, nem tudnánk, ki-ről van szó. Nem tudnánk, ki ő a kb 1700 olvasónkból. Hangját meghallva a telefonban azonban bemutatkozás nélkül készítettük a kért könyveket – bár mindig bemutatkozott, természetesen. Ha belépett az ajtón, már írtuk is az adatbázisba: Dr. Gallai Katalin. Kati nénit, Katikát – ki hogy szólította – mindenki ismerte és szerette. Nem csak azért, mert régóta olvasónk volt, nem csak azért, mert heti rendszerességgel elolvasott egy könyvet, nem csak azért, mert mindig felhívta figyelmünket egy-egy újdonságra. Nem is azért, mert bámulatra méltóan kezelte az internetes katalógusunkat. Kati nénit a mosolyáért szerettük, a humoráért, a kedvességéért. Szeptemberben még köszöntöttük 95. születésnapján. Ezzel a képpel emlékezünk rá.

Fábiánné Sárny Anna



Fotó Tabányi K.



A nagyterem zsúfolásig megtelt az érdeklődőkkel, amelyben a zeneiskolás gyermekek zongorán, hegedűn, fuvolán mutatták be a tudásu-

A Balatonalmádi Város Vegyeskara, a Zeneiskola tanítványaival közösen meghitt adventi koncertet adott 2022. december 16-án a Pannónia Kulturális Központban.

kat a legismertebb karácsonyi dalokkal. A kórus a magyar adventi zeneszámok mellett francia, ír, angol, katalán, finn, cseh műveket is megszólaltatott. Az advent méltó megünneplését a Teljesebb Életért Egyesület által benyújtott pályázaton nyert támogatás segítette.

A zeneszeretők figyelmébe ajánljuk a vegyeskar által, hagyományteremtő céllal szervezett I. Almádi Kórustalálkozót (időpont: **2023. április 2. 16:00; helyszín: Pannónia Kulturális Központ**).

Civil programok a Teljesebb Életért Egyesülettel



Gaudium Kamarakórus az Almádiak napján Fotó: Faust Zita

A **Városszépítő Kör** március 18-án és október 7-én várostakarítást hirdet, március 25-én tojásfát avatunk a Pannónia mellett. Július-augusztus minden péntekén Villaséták indulnak a Tourinform irodától, szombatonként pedig Templomsétákra várjuk az érdeklődőket. Meghívásunkra júl. 21-én Bőjte Csaba atya és a Magyar Örökség díjas Kodály Zoltán gyermekkórus lesz a város vendége. Szeptember 16-ra hirdettük meg az Almádi Templomok Éjszakáját.

A **Gaudium Kamarakórus** pünkösti koncertet ad az Erődített Templomban, énekel az Ars Sacra Fesztiválon és részt vesz a városi megemlékezésen, adventi alkalmakon.

A **Fekete László Pingpongklubban** minden szerdán és pénteken 16 órától van lehetőség egy kis mozgásra.

Ha szívesen csatlakozna valamelyik civil közösséghez, vagy támogatná munkájukat, kérem, keressen.

Töltési Erzsébet
Tel.: 30/9719446

Bicikliget létesült Almádiban

A Balatonalmádi Turisztikai Egyesület a LEADER Vidékfejlesztési Program keretén belül a Szent Erzsébet ligetben „BICIKLIGET” kerékpáros pihenő létesítésére 2021-ben 4.392 e Ft vissza nem térítendő támogatást nyert. Céljuk a kerékpáros turisztikai szolgáltatások fejlesztése, népszerűsítése, a helyszín pedig a jelentős átmenő forgalmat lebonyolító kerékpárút mellett, a Balatoni Bringakörút 0 kilométer köve mellé került. A beruházás elkészült, a **Bicikliget** ünnepélyes átadása **2023. március 18. szombat 11 órakor** lesz, melyre szeretettel várnak minden érdeklődőt.

Közösségi programként az egyesület minden évben BRINGALMÁDI néven színes programokkal tűzdelt rendezvénnyel tervezik nyitni és zárni a kerékpáros szezont.

Újra-szalvéta programot indított a BALKOM környezetünk védelmé érdekében



A Balatonalmádi Kommunális és Szolgáltató Nonprofit Kft. rendszeresen szervez szemléletformáló pályázatot a helyi diákok körében, s a tavalyi Európai Hulladékcsökkentési Héten III. helyezést ért el. A téma ezúttal a körforgásos és fenntartható textíliák voltak, s a Balkom egy kreatív alkotó pályázatot hirdetett a helyi iskolákban „A farmer örök” mottóval. A gyerekektől olyan alkotásokat kértek, melyek bemutatják a textíliák

körforgását a mindennapi életben, felhívják a figyelmet pazarló fogyasztási szokásainkra, illetve bemutatják a farmer újra használati lehetőségeit. A pályázat nagy sikert aratott.

Fontos, hogy jövőnk érdekében mindenkinek tegye meg a saját lépéseit. Ehhez nyújt segítséget a helyi szolgáltató, s elindította az újraszalvéta-programot, mellyel elsős diákokat ajándékozták meg. A cél természetesen a figyelemfelkeltés a csomagolási hulladékok minimálisra csökkentése érdekében, hiszen ha újra szalvétába csomagolva visszük magunkkal a tízórainkat, máris sokat tettünk környezetünk védelmében.

Almádi házi- és gyermekorvosok elérhetőségei

Kedves olvasóink, a februári számban megjelent adatok zömmel tévesek, ezért most közöljük a helyes elérhetőségeket:

I. sz. háziorvosi körzet –
Dr. Nagy Sándor Péter

Telefon: +36-88-599-910; +36-20-4952-778; +36-30-6464-332 – E-mail: balmadi1praxis@gmail.com

II. sz. háziorvosi körzet –
Dr. Hutvagner Andrea

Tel.: 06 88 599 912; 20/273-9001 – E-mail cím: hutianadi@freemail.hu; gyogyszerigeny.hutvagner@gmail.com

III. sz. háziorvosi körzet –
Dr. Kébel Zsolt

Tel.: +36 70 333-7434; +36 88 574 370 – Email: zskebel@gmail.com

IV. sz. háziorvosi körzet –

Dr. Futó Szilvia helyett dr. Géber Anna

Tel.: + 36 88 599 914 – Email: balatonalmadi4@gmail.com

I. sz. gyermekorvosi körzet –
Dr. Szántai Dóra Katalin

Tel.: 20/265-44-99 – Email: rendelo@almadigyerekorvos.com

II. sz. gyermekorvosi körzet –
Dr. Győri Blanka

Tel.: 70/432-5518 – Email: almadigyerekrendelo@gmail.com

FELSŐÖRS:
JÚNIUS 29.–JÚLIUS 1.

ZENE • GASZTRO • ART



P O C O A

P I K N I K



Alma Együttes • Deák Bill Blues Band • Egry Péter és a Mystery Gang • Fenyő Miklós • Marót Viki és a Nova Kultúr Zenekar • Szikora Róbert és az R-GO • és még sokan mások...



www.poccapiknik.hu
KEDVEZMÉNYES JEGYÁRAK
MÁRCIUS 31-IG!

Vörösberényi Nyugdíjas Klub programja

Március 8. szerda 14 órától
Egészségvizsga vizsgálattal, előadással a Leader Házban.

Március 22. szerda 16-17 óráig
Befizetés a nőnapi rendezvényre, a dunaszegi kirándulásra a Leader házban

Március 29. szerda 16 órától
Nőnapi ünnepség a Pannóniában, a férfiaké a főszerep! Meglepetés a nőknek, zenés est, köszöntjük a februári és a márciusi születésnaposokat! Új tagok felvétele!

Március 31. péntek 10 órától
Költészet napja, versmondók találkozója Noszlopon az Életet az Éveknek Megyei Szervezet rendezésében.

Minden tagot szeretettel várunk rendezvényeinken!

A klub vezetősége

VESZPRÉM ALSÓÖRS VASÚTVONAL 1909-1972

Kérjük, ajánlja fel
ADÓJA 1%-ÁT
 egyesületünknek!
 Adószámunk: 19141703-1-19

BALATONALMÁDI ARANYHÍD POLGÁRI EGYESÜLET

Adventi különkiadás

VERS A PERONON

Ars Sacra®



Vörösberényi „Fáyán József” Kertbarátok

„Kertészkedj, művelődj, barátkozz, védj a természetet, és fogyassz magyar termékeket!”

Programjaink

Március 6. hétfő 18 óra
 Hulladékmentes háztartás, házilag készíthető tisztítószer
 Előadó: Laczkó Boglárka környezetkutató, fenntarthatósági szakember

Március 20. hétfő 18 óra
 Morzsák a Magyar Népi Építészetből
 Előadó: Kecskés Gábor építőmérnök, egyetemi oktató

Március 25. szombat 16 óra
 Házi Borverseny

Április 3. hétfő 18 óra
 20 esztendő a Kultúráért Balatonalmádiban
 Előadó: Fáyánné Sárai Anna PKKK nyug. igazgatója

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

A Balatonalmádi Aranyhíd Polgári Egyesület szeretettel meghívja
Csányi Vilmos
Sétálgatok a kertemben
 című könyvének bemutatójára
 2023. március 23-án 17:00-kor
 a balatonalmádi Skyrose Bar
 kávézójába.
 8220 Balatonalmádi, Bajcsy-Zs. út 14.

Vendég: Géczy János
 Beszélget velük: Juhász Rita

BALATONALMÁDI ARANYHÍD POLGÁRI EGYESÜLET

Open

REDŐNYÖK, SZÜNYOGHÁLÓK GYÁRTÁSA

NYÍLÁSZÁRÓK CSERÉJE GARANCIÁVAL

Tel.: 06-20/282-8004

SZEMÉLYES SZERETETTEL MÁSOKÉRT



IDŐSEK TÁMOGATÁSA

GYERMEKEK SEGÍTÉSE

1%

VÉSZHELYZETI
SEGÍTSÉGNYÚJTÁS

ÖNKÉNTESÉG



Kérjük, **ADÓJA 1%**-ával támogassa
a **Katolikus Karitászt** munkáját.

www.karitasz.hu

Karitászt Támogató Alapítvány • Adószám: 19666275-1-43

TIPET-HÚS
BALATONALMAEDI
1932

Telefonszámunk:
88/430-218

- **GRILLHÚSOK ÉS GRILLKOLBÁSZOK**
- **PÁCOLT HÚSOK**
- **FÜSTÖLT TERMÉKEK**

NAGY VÁLASZTÉKBAN.

VÉSZPRÉM
VESZPRÉMI PETŐFI SZÍNHÁZ



Veszprém-Balaton 2023
Európa Kulturális Fővárosa
Partner Intézmény

**VÖRÖSBERÉNY KOLOSTOR
ÉS KERÉNYI IMRE KULT-MAGTÁR**

2023. MÁRCIUSI MŰSOR



MÁRCIUS 8. 18.00 ÓRA

Nőnapi zenés gála
"EGY SZÁL HARANGVIRÁG"
zenés est



MÁRCIUS 27. 18.00 ÓRA

Kálloy Molnár Péter-Farkas Izsák
"KIS ÉJI ZENE"
színházkoncert

A Veszprémi Petőfi Színház minden helyzetben közösségben a közönséggel!

Zenés gasztro vígjáték

A PACAL IDEJE



CSERNA-SZABÓ ANDRÁS 77 MAGYAR PACAL CÍMŰ KÖNYVÉBŐL
INSPIRÁCIÓT MERÍTVE ÉS ATTÓL SZABADON ELRUGASZKODVA

2023. MÁRCIUS 25.
SZOMBAT 19:00

Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár

JÁTSSZA: **FICZERE BÉLA** 🎭 RENDEZTE: **VASS GYÖRGY**
FOTÓ: **ÁLMOXD PHAEDRA**

JEGYEK KAPHATÓK 2500 FT ÁRON AZ INTERTICKET ORSZÁGOS
HÁLÓZATÁBAN, VALAMINT A JEGY.HU OLDALON, ILLETVE SZEMÉLYESEN A
PANNÓNIA KULTURÁLIS KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁRBAN NYITVATARTÁSI IDŐBEN
(SZERDÁN, CSÜTÖRTÖKÖN ÉS PÉNTEKEN 9-19 ÓRA KÖZÖTT).

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ: 📞 +36 30 937 8938 ✉️ igazgato@pkkk.hu

AZ ELŐADÁSRÓL KÉP ÉS HANGFELVÉTEL KÉSZÍTÉSE
A RENDEZŐ KÜLÖN ENGEDÉLYÉHEZ KÖTÖTT.



Pannónia
Kulturális Központ és Könyvtár